



## 冯安伟

宁波诺丁汉大学语言教育教授，多语种教育国际协会中国多语教育研究会顾问

### 个人简介

冯安伟博士是宁波诺丁汉大学语言教育教授，多语种教育国际协会中国多语教育研究会顾问。研究领域包括双语、多语教育、跨文化交际与国际教育。曾在国际许多高引期刊发表 40 多篇文章和 6 本编著与专著，并指导 30 多名博士学生完成学业。

### 工作坊简介

*工作坊主题：双语学校发展双语和双文化的争论、挑战和策略*

关于整个社会，特别是教育中的语言和文化问题在全世界一直处于激烈的辩论之中。在中国，人们普遍承认，新冠病毒大流行显然引起了更激烈的争议，即在当今社会中，双语和双/多文化主义是否已经应该在多大程度上继续得到推广，因为民族语言比以往任何时候都更加有力地规定用于社会和教育。

在这一特定背景下，深入理解双语和双语/多元文化等共同标签的性质变得至关重要，尤其是对于双语学校的关键群体而言，双语学校目前在上海等大都市广受欢迎。例如，关于双语教育，教师、行政人员和决策者必须意识到，过于简单的概念容易受到质疑，因为它们可能导致学习效果不佳。同样，经验证明，无效的课程设计、不恰当的教学法和无效的评估往往归因于对双语/多元文化主义的肤浅理解。研究证据表明，充分了解当代中国社会双语教育的复杂性，不仅对于一个真正可以实现的全方位课程至关重要，这更是双语教育在不断变化的环境中可持续发展的先决条件，这一点并不过分。本次工作坊旨在正面讨论这些基本问题。首先，从认知、情感和社会经济的角度对基本概念的争论进行批判性概述。通过系统的评论，将确定和分析相关优势和存在的问题，并在此基础上推荐和讨论以研究为基础的战略和教学方法。

本次工作坊将全程互动。最后将留出时间进行提问和评论。